

# 习近平考察美农场 驾驶拖拉机

深入美国艾奥瓦州农户,与农场主促膝交流;中美签署农业战略合作规划

据新华社电 当地时间2月16日,正在美国访问的国家副主席习近平参观考察了艾奥瓦州金伯利农场。

操作多种大型农机用具

习近平深入农户,在农场主家中与主人促膝交流,详细询问和了解农场生产、经营、销售、技术研发、人才培养、生态保护及农民生活和收入等情况。随后,习近平还在农场主夫妇陪同下,步行前往农场粮仓进行实地考察,参观和实际操作了农场联合收割机、播种机、拖拉机等大型农机用具。

习近平说,艾奥瓦州素有“美国粮仓”之称,玉米、大豆、小麦、猪肉、鸡蛋产量均居全美前列。中国有句古话:“民以食为天”,始终把

发展农业、造福农村、富裕农民和稳定地解决13亿人口的吃饭问题作为治国安邦的头等大事,中国以不到世界9%的耕地养活了世界近21%的人口。

称中美两国农业互补性强

习近平说,中美两国农业互补性强。本世纪头10年,中美农产品贸易年平均增幅超过20%。现在中国已稳定地推动了13.4亿人口的吃饭问题,同时也是美国农产品第一大出口市场。两国农业部刚刚举行了中美农业高层研讨会并签署了《中美农业战略合作规划》,明确了下一阶段的合作目标和优先领域。希望艾奥瓦州抓住机遇,继续在美国对华农业合作方面发挥带头作用。

■ 活动

## 1 抵洛杉矶考察中海运码头

当地时间2月16日,习近平参观考察了中海运洛杉矶码头。习近平频频向停泊在码头的中海运“新欧洲”号船员挥手致意。

习近平高度评价中海运洛杉矶码头在促进中美经贸合作和增加当地就业方面发挥的积极作用。他说,中海运洛杉矶码头建成以来,港口经济飞速发展,年均集装箱吞吐量已达到150万标箱,占整个洛杉矶港集装箱吞吐量的十分之一。10年来,中海运洛杉矶码头共为美国贡献了1亿美元的直接税收。

最后,习近平勉励中海运洛杉矶码头进一步开拓进取,为不断发展的中美经贸合作和中美合作伙伴关系建设作出更大贡献。

据新华社电

## 2 见旅美华侨提三点希望

正在美国洛杉矶访问的国家副主席习近平16日在出席当地华人华侨欢迎晚宴时盛赞旅美华侨过去三十多年来为中美双边关系作出的积极贡献。

习近平向大家提出三点殷切希望——

一是继续发扬中华民族“以和为贵,协和万邦”的优良传统,努力成为与驻在国

人民和睦相处的典范。

二是继续发挥熟悉驻在国,了解祖籍国的独特优势,努力成为促进中国现代化建设与世界人民友好相处的典范。

三是继续发挥了解中华文化的独特优势,努力成为弘扬中华优秀传统文化和促进中外文化交流的典范。

本报综合报道



习近平在农场主陪同下操作农用机械。2月16日,习近平在美国艾奥瓦州参观考察金伯利农场。新华社记者 兰红光 摄

■ 讲话

## 习近平出席中美农业高层研讨会时表示,中美应加强农业科技合作 “中国农产品关税为世界平均水平1/4”

据新华社电 当地时间2月16日,正在美国访问的国家副主席习近平在艾奥瓦州出席了中美农业高层研讨会。

习近平说,民以食为天。农业是发展中美关系、深化中美合作的重要领域。长期以来,中美农业交流合作保持稳定发展良好势头,这首先得益于中美两国同为农业大国,两国在农业领域具有重大共同利益和广阔合作空间。其次得益于中国在过去10年认真履行入世承

诺,农产品关税水平降为世界平均水平的1/4。

习近平说,当前,中国的粮食库存充裕,市场供应充足,并在各地建立了粮食储备和成品粮油储备。这不但有效稳定了国内粮食市场价格,也为保障世界粮食安全作出重大贡献。

习近平指出,深化中美农业交流合作,一是要加强科技合作,着力提高农业生产效率,推动农业可持续发展。二是要加强经贸往来,着力提高资源

配置效率,创造公平合理的市场环境。三是要加强沟通协调,着力深化应对国际农业热点问题的协调和合作,携手保障世界粮食安全。

美方在致辞中表示,当前粮食问题仍然是亟需解决的全球性问题之一。美中两国应基于共同利益和共同愿景,在相互尊重和互惠的基础上进一步加强农业领域合作,共同努力为解决当今世界的粮食问题、饥饿问题等作出贡献。

“

随着中国综合国力的提高和对外开放水平的不断扩大,包括美国在内的世界各国掀起了一股中国文化热和汉语学习热,希望广大旅美侨胞积极主动向当地主流社会宣传介绍中华文化,让美国人民真实客观地了解当代中国的发展进步,了解中国的和平发展理念。

——习近平在美国洛杉矶对华人华侨表示

”

# 李克强:营业税改增值税逐步扩大试点地区

强调目前重要任务是稳增长和稳物价;要求深化财税改革,实施结构性减税

据新华社电 2月16日和17日,国务院副总理李克强在上海召开经济发展和财税重点改革座谈会。他强调,要坚持稳中求进的总基调,下力气实施好积极的财政政策,落实和完善结构性减税措施,推进财税重点改革,保持经济平稳较快发展和物价总水平基本稳定。

加大公共支出、优化支出结构

李克强说,妥善应对复杂多变的国内外形势,一个重要任务就是要着力抓好稳增长和稳物价。抓好这“双稳”是稳中求进的基本要求,这样才能在经济发展中使人民群众感受到生活水平的提高。在保持“稳”的同时,还

要在推动“进”上下工夫,在转变方式、促改革、惠民生方面取得新进展、新突破。

李克强强调,财税杠杆是调节经济运行、促进结构调整的重要手段。保持经济平稳较快发展、推动创新转型,必须发挥好积极的财政政策的作用。一方面要加大公共支出、优化支出结构,另一方面要深化财税改革。

增值税改革试点将全国推开

今年开始,上海在现代服务业和交通运输业领域启动了营业税改征增值税试点,目前已有12万户企业纳入试点范围。大家普遍反映,改革总体减轻了税负,开拓了服务业市场,延长了产业链条。

李克强说,在我国现行

税制结构中,增值税和营业税是两个最重要的税种。营业税改征增值税,有利于消除重复征税,增强服务业竞争能力;有利于扶持小微企业发展,带动扩大就业;有利于推动结构调整,促进科技创新。将增值税征收范围覆盖所有的货物和劳务,不仅是与世界通行做法接轨,也是健全有利于科学发展的税

收制度的必然选择。

李克强指出,营业税改征增值税改革涉及面广,推进改革的难度很大。要扎实做好试点工作,加强调查研究,及时跟踪评估,妥善解决遇到的问题。在此基础上,完善实施方案,逐步扩大试点覆盖的行业和地区范围,“十二五”期间在全国推开,促进服务业更好更快发展。